

*Αρχαία της Ελληνική Παλιγγενεσίας, τ. 1, Α΄ Βουλευτική περίοδος 1822-1823*

[σ. 336-337] Αργος, 8. 6. 1822

Προσωρινή Διοίκησης της Ελλάδος Ο πρόεδρος του Εκτελεστικού

Πελοποννήσιοι και Σπαρτιάται! Από σας πρώτους άρχισε η ελευθερία της Ελλάδος, και πριν του ιερού τούτου πολέμου δεν έλλειψαν από την θεοπροίκιστον πατρίδα σας τα ελληνικά φρονήματα. Υποκάτω εις τον πολυχρόνιον ζυγόν της τουρκικής τυραννίας, οποία και αν εστάθσαν του τυράννου αι καταδρομαί, ποτέ οι άρχοντές σας δεν έπαυσαν να πλεμούν με την πολιτικήν των φρόνησιν και με τον πατριωτικόν των ζήλον. Και εις αυτά ακόμη τα όρη και δάση της πατρίδος σας εσώζοντο λείψανα της αρχαίας ελληνικής ελευθερίας και σπέρματα της μελλούσης απολυτρώσεως. Εις την παρούσαν όμως περίστασιν φαίνεται κατ' εξαίρετον και φιλογένεια και το φιλελεύθερον των Πελοποννησίων. Άμα οπού οι Βουλευταί και Γερευσιασταί και λοιποί πρόκριτοί σας είδαν ότι οι ασεβείς και άπιστοι τύραννοι εβάλλθησαν μ' όλα των τα δυνατά να εξαλείψωσι το Γένος των Χριστιανών απεφάσισαν ομογνωμόνως να εκστρατεύσωσι και οι ίδιοι, οι [...] Προλάβετε λοιπόν ανδρείοι Πελοποννήσιοι, ματαιώσαε τους σκοπούς των τυράννων σας [...] δείξατε εις όλον τον κόσμον ότι δεν υψώσατε την ιεράν σημαίαν της ελευθερίας από άλογον ενθουσιασμόν, αλλά με σταθεράν απόφασιν να πολεμήσητε τον τύραννον, να τον νικήσητε και να στερεώσατε την ελληνικήν ελευθερίαν. Πηγαίνετε εις τας Θερμοπύλας και στήσατε νέα τρόπαια νίκης. [...] Εις όλα αυτά έχετε σύμμαχον ακαταμάχητον και αυτόν τον Θεόν, ως μαχόμενοι υπέρ της αληθινής λατρείας του και υπέρ των θειων δικαιωμάτων της εθνικής ναεξαρτησίας. [...]

[σ. 339] Ερμιόνη, 12 Οκτ. 1822

Προσωρινή Διοίκησης της Ελλάδος

Φίλτατοι κάτοικοι της Πελοποννήσου. Μην υποφέροντες τον βαρύτατον ζυγόν της δουλείας, ελάβατε εις χείρας τα όπλα με σκοπόν να ζήσατε εις το εξής ελεύθεροι, καθώς και οι προπάτορές μας, οι οποίοι όμως δεν εμετρούσαν ούτε κόπους, ούτε κίνδυνον, όταν η ανεξαρτησία των μικρών εκλονίζετο. [...]

Ο τίμιος ταυρός διεδέχθη ενδόξως την ημισέληνον, η δε φήμη μεταδίδουσα εις όλα τα έθνη του κόσμου τα μεγάλα ανδραγαθήματα, και εντελώς επιστομίζουσα τους πολλούς μας εχθорύς, σας έπλεκε τους αμάραντους των εγκωμίων στεφάνους, και η ανεξαρτησία έτρεχε να σας αναγκαλισθή εις αμοιβήν τηλικούτων ανδραγαθημάτων σας. [...] και ανεφάνητε πάλιν άξιιοι Έλληνες και γεναίοι ως πρότερον.

*Αρχαία της Ελληνική Παλιγγενεσίας, τ. 1, Α΄ Βουλευτική περίοδος 1822-1823*

[σ. 565, αριθ. 176]

ΠΡΟΣΩΡΙΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΙΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Ο ΕΠΑΡΧΟΣ ΤΗΣ ΝΗΣΟΥ ΤΗΝΟΥ

Προς τους κατοίκους της νήσου Σύρας

Τη 23 Ιουν. 1822 εν τη νήσω Τήνω

Σεμνυνόμενοι εις το όνομα του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού, γεννημένοι και αναθρεμμένοι εις την ελληνικήν γην και όντες δια τούτον γνήσιοι Έλληνες, έχοντες **παραδείγματα τους σεβαστούς Βασιλείς της Ευρώπης, και αυτόν τον μακαριώτατον Πάπα, την κεφαλήν των Δυτικών Εκκλησιών,** δεν αμφιβάλλω ότι έχετε ζήλον υπέρ πίστεως και πατρίδος, και χαίρετε μεν δια τα κατορθώματα των ομογενών κατά του βάρβαρου τυράννου, του εχθρού της αμωμήτου πίστεως των Χριστιανών και της πατρίδος, έχετε δε προθυμίαν να φανήτε συναγωνισταί εις τον ιερόν αγώνα, και να λάβετε από τον αγωνοθέτην Χριστόν τους στεφάνους της δόξης, και από όλα τα φωτισμένα έθνη της Ευρώπης τους λαμπρούς επαίνους των ελληνικών ανδραγαθημάτων. Τούτο φρονεί περί υμών όλον το Γένος και ελπίζει να σας ιδή προθύμους συναγωνιστάς [...] (Οοι γενναιότατοι ναύαρχοί μας), οίτινες **φρονούντες και μετρούντες υμάς Έλληνας,** απαιτούσι δια τον ελληνικόν στόλον πεντακόσια βαρέλια κρασί, καθώς όλοι οι ομογενείες συνεισφέροντες έκαστος κατά δύναμιν. Δεν ελπίζομεν ότι θέλετε κάμει άλλως, όταν **μάλιστα ιδήτε τον φρικτόν αφορισμόν του Μακαριωτάτου Πάπα [...]**